

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
 Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

A politika vasárnapja.

(Saját tudósítónktól.)

— május 20.

Holnap délelőtt tartja a képviselőház első ülését. Ujra megnyílnak tehát a Fabricius Győző által lepecsételt helyiségek, hogy helyet adjanak a korszakos munkára vállalkozott átmeneti kormánynak és a parlamenti pártok tagjainak.

A Ház képe az első pillanatban szinte magasztos lesz. Hatalmas táborban a nemzeti akarat tudatával vonulnak be az ülésterembe a honatyák. Jelszavuk az eredményes munka és hitük a nemzet gyarapodása mindama javakban, amelyek a felvirágoztatáshoz szükségesek.

Az egységes magyar nemzet pedig, amely szerte az országban a megnyugvás lázas izgalmával tekint kiválasztottjainak tevékenysége elé, — Isten fohászatát kéri arra, hogy az összeülő parlament munkálkodása eredményeket gazdagon hozzon létre.

Ugy legyen!

Mai hireink itt következnek:

(Az osztályok.)

A képviselőház ellenzője az osztályuralomnak, de azért nem ártana, ha a Tisza Kálmán által eltörölt rendszert: a képviselőházban tárgyalt kérdéseknek az osztályokban való előzetes tanácskozás alá terjesztését újra életre keltenék. Az eszmék tisztázását ez a rend nagyban elősegítené, a teljes ülések szójárat lecsapolná, a szaktehetségek érvényesülését elősegítené. Oljék meg, a mi rosszat teremtett a közel múlt, hívjuk életre, a mit nem becslünk meg kellően a múltban.

(A függetlenségi-párt értekezlete.)

A függetlenségi-párt ma este Thaly Kálmán elnöklésével folytatta szombaton félben hagyott értekezletét.

A mai tanácskozáson a képviselőházi tisztségek tekintetében ejtették meg a jelöléseket.

A képviselőház elnökévé egyhangulag Justh Gyulát jelölték. Az alelnöki állásokra vonatkozólag Tóth János előterjesztette, hogy a Ház jelenleg csak két alelnöki állás felett rendelkezik, ennél fogva ajánlja, hogy az egyik az alkotmánypártnak, a másik a néppártnak fenntartassék. Javasolta továbbá, hogy harmadik alelnöki állás szervezését propagálja a párt, de egyúttal foglaljon állást az alelnöki fizetések eltörlése mellett.

Az értekezlet egyhangulag hozzájárult Tóth János javaslataihoz.

(A főrendiház ülése.)

A főrendiház május 22-én kedden délután 4 órakor ülést tart. Napirend:

1. Korelnök által az ülés megnyitása.
2. Egy kegyelmes királyi leirat kihirdetése.
3. A Ház kinevezett elnökének székfoglalása és a méltóságos főrendek üdvözlése.
4. Az igazoló bizottság 15 tagjának választása.
5. A választás eredményének bejelentése és a megválasztott bizottság megalakulására és jelentésének elkészítésére elnöki felhívás.
6. Az igazoló bizottság jelentésének bemutatása és a három első bekezdésének tárgyalása.
7. A ház 8 jegyzőjének és háznagyának megválasztása.
8. A választás eredményének kihirdetése és a ház megalakulásának kimondása, a jegyzők helyeik elfoglalása.
9. Indítvány a korjegyzőnek fáradozásaiért az elismerés nyilvánítására.
10. Elnöki előterjesztések.
11. Az igazoló bizottság jelentése a le nem tárgyalt többi részeinek érdemleges tárgyalása.
12. A jegyzőkönyv hitelesítése.

(A király Budapesten.)

A király ma este 7 óra 30 perckor Budapestre érkezett. Fogadtatása az előre megállapított program szerint történt.

A pályaudvar előtt nagyszámu közönség verődött össze, amely az uralkodót lelkesen megéljenezte.

TAVIRATOK.

A pápa betegsége.

Róma, május 20. (Stefani) A pápa nyugodtan töltötte az éjjel. Térdfájdalmi csillapodtak. Hőmérséklete 37, 5. Özentsége meg 4-5 napig kénytelen az ágyat őrizni.

A király Budapesten.

Bécs, május 20. Ő felsége ma délután fél 4 órakor kíséretével az országgyűlés megnyitására Budapestre utazott.

Jégeső.

Magyarokanizsa, május 20. Magyarokanizsán és környéken ma délből egy óráig taró mogyoró nagyságu jég esett, mely a gyümölcsökben nagy kárt tett.

Megtámadott plébános.

Aranysmarót, május 20. Barta Ferenc lédeci molnár elkeseredésében, hogy Borbás László ottani plébánossal szemben perét elvesztette, négy revolverlövést tett a plébánosra. Egyik lövés a plébánost homlokán találta és súlyosan megsebesítette.

Japán és Korea.

Tokio, május 20. Élénk érdeklődést kelt az itteni illetékes körökben az a hír, hogy Japán Koreát illetőleg nehéz diplomáciai probléma előtt áll, mert Oroszország a japán-koreai szerződést és Japánnak Korea felett való protektorátusát ignorálni akarja azzal az indoklással, hogy a portsmouthi szerződés Korea függetlenségét elismeri. — Anglia és Németország Japánt támogatják, az Egyesült Államok és Franciaország ellenben semleges magatartást tanúsítanak.

A felfüggesztett lelkész.

Liptórozsahegy, május 20. Hlinka András róm. kath. lelkész érdekében, akit nemzetiségi izgatásai miatt püspöke állásától felfüggesztett, 3054 aláírásu feliratot intéztek Párty püspökhöz, kérve őt, hogy a felfüggesztést vonja vissza.

Orosz-angol barátság.

London, május 20. Az Observer kijelenti, hogy a Standardnak egy orosz angol ententéről terjesztett híre teljesen légből kapott. Közvetlen tárgyalásokat nem folytatnak és most sem folytatnak.

Bocskay emléke a templomokban.

— május 20.

Hogy a hajduság nagy fejedelmének, Bocskay Istvánnak emléke mennyire él a szivekben, különösen mutatja az, hogy nemcsak irodalmi ünnepek keretében, hanem a templomokban is áldoznak, — nemcsak, mint hazavédő szabadsághős, hanem mint hitvédő bajnok — magasztos emlékének. Ma városunk összes protestáns templomaiban hálaadó istentiszteletet tartottak a Bocskay halálának és a bécsi béke megkötésének 300-ados fordulója alkalmából. A nagytemplomban lefolyt istentisztelet a 37. dics. 1. versével kezdődött, melynek folytatása a CXXXIII. zs. 1. 2. verse volt. Aztán a tanítóképző intézet énekkara P. Nagy Z. főisk. zenetanárnak K. Tóth Kálmán lelkész szövegére írt énekét adta elő. K. Tóth Kálmán lelkész magasztos, költői beszédet mondott a Jeremiás profécijára XIII. r. 14. verse alapján. Beszédében, melyben Bocskayt, mint a nemzetet felszabadító hősnak, I. a szabadság, II. a tudomány és III. a krisztusi alappon nyugvó protestáns vallás védőjét, apostolat dicsőíti. Beszél az ő nagy, szent, magasztos küzdelmeiről, erényeiről, érdemeiről. Legyen áldott az Isten, aki ily férfiakat ad sokat szenvedett hazáknak, egyházuknak, Gyönyörű beszédjét az egyetemes konvent által létesítendő Bocskay alap javára való adakozási felhívásával végzi. Utána a tanítóképezdésnek nagy énekkara által előadott „Feisleges atyánk“ kezdetű mű ének következett és a lélekemelő ünnepély, melyen városunk és megyénk hivatalnokai Kara Kovács József polgármester és Weszprémy Zoltán főjegyzővel az élén, továbbá városunk több előkelősége, a prot. lelkészi kar, a főiskola minden szakának tanárai az ifjuság és óriási nagy közönség, — mely a nagy templomot teljesen betöltötte, — vett részt, a XC. zs. 1. versének éneklésével véget ért.

A kistemplomban Jánossy Zoltán mondott beszédet, megemlékezve Bocskay szerénységéről, melylyel visszautasította a török szultán által neki felajánlott magyar koronát. Kárhoztatja e tulságos dics és becs vágy hiányt a nagy szabadsághősből, mert — mint mondja, ha Bocskay elfogadja azt a koronát s a német helyett a török pártjára áll, hazánk ezóta szabad és független volna, s nem állna ott, ahol most áll. — Mózeshez hasonlítja a nagy hőst, aki hazát adott a honban szerzte kőborló, hazátlan, rabló hajduságnak, s velők — akik addig több kárt tettek a magyarnak, mint a német és török — a legnagyobb győzelmeiket aratta. Altalában a többi templomokban is a fentebbi sorrend szerint ment végbe az istentisztelet s az egyházi beszédek mind e tárgy körül mozogtak. Igen lélekemelő hálaadó istentisztelet volt a Miklós utcai ág. ev. templomban, valamint a kerii imaházakban is.

*

A Bocskay-ünnep az ág. hitfelekezethél szombaton az iskolában, vasárnap a templomban folyt le.

Az iskolában Elefánty Sándor tanító méltatta Bocskay István fejedelem nagy érdemeit és a bécsi békekötés fontosságát, aterny Lajos pedig buzdította a gyermekeket, hogy a nagyok példájából tanuljanak lelkesülni mindenért, a mi neves, ragaszkodni a valláshoz, és szeretni a hazát.

Vasárnap az istentisztelet minden része históriai vonatkozású volt. Az istentisztelet kezdődött Gusztáv Adolf svéd király szép énekével: „Ne csüggedj el kicsiny sereg...“ Az oltári szertartás után következett a gyáryarabok éneke. Majd apost. esel. 9. 15.—16. alapján alkalmi predikáció, melyet az iskolás gyermekek két hangu éneke követett: „Erős várunk az Ur Isten...“ Áldás után a gyülekezet a Himnusz énekelte.

A közgyűlésen, melyen Gebauer Károly gyáros új felügyelő elnököt, Hudák János hitoktató méltatta Bocskay István érdemeit, mely méltatás után a közgyűlés jkvilleg örökítette meg a nagy fejedelem hervadhatatlan érdemeit.

Brown Jean hangversenye.

— május 20.

Ma este tartotta hangversenyét — a világhírű 10 éves kis hegedűművész a Bika szálló dísztermében — ijjesztően csekély számú közönség előtt. Alig volt 40 ember. Ez igen szomorú világot vet Debrecen zenei viszonyaira. Mivel a kis művész jövőtelét nem előzte meg impressárió előkürt vagy nagy dobos helyettesítő óriási reklámplakát, — ezért a debreceni közönség, — pedig eső sem koptatta az aszfaltot, — mégis szépen otthon maradt. Mi, akik ott voltunk, — szinte szégyelljük ezt a kongó ürességet, de már nem tehetünk ellene semmit.

Ugy látszik, hogy ez a beteges, bomló XX-ik század a csodagyermek százada. Egymás után tűnnek föl a tűneményesebbnél tűneményesebb zene különösen hegedűvirtuózok, akik bejárják a világ városokat és szinte egymás elől és egymás után horgásznak el a tapsot, a dicsőséget, meg a pénzt. Hazánk különösen bővelkedik ilyenekben. Itt van Geyer Stéfi, Vecsey Feri, Kun Árpád, Munkácsy. De, aki ma este mutatta be a művészetét, a kis Brown, valamennyinél fiatalabb.

A debreceni közönség bizonyára azt gondolta rólla, hogy amilyen fiatal, épp olyan fiatal a művésze, a tudása és talán azért is maradt távol. Pedig nem így áll a dolog. A kis Jean (lehet hogy második Kubelik lesz) korát jóval meghaladó érett művész. Remek technikája, széles, hatalmas vonókezelése, érzelembullámzásainak elevenesége, felfogásbeli mélysége, ereje már kész művészsé aratják az igazán csodagyermekot.

Csupa jól ismert darab, amit játszott, de csupa új felfogás és művészet, ahogy játszott. A hatalmas Vientemps darabot, a gyönyörű Wieniawski legendát, a széles Back Airt, és a nagyon nehéz Moszkvai emléket hallottuk tőle és egy pár könnyebb ráadást.

A kis számú, de zeneértő publicum nem győzött elegendé tapsolni a kis művésznek. Elragadó, kedves megjelenése, mélységes kék szemei csak fokozták a hatást.

Dacára az erkölcsi sikernek Brown Jean kellemetlen emlékekkel fog Debrecenből távozni mert még a terem ára sem jött ki a bevételéből. Ez a tény száradjon a debreceni közönség lelkiismeretén.

Ő pedig haladjon tovább azon az uton amelyet megkezdett és elfogja érni azt a legnagyobb magaslatot, amelyre csak igen kevesen jutottak el.

Sz. b.

Adomány az egyetemnek.

Bocskay emléke.

Presbyteri közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

— május 20.

Ma délelőtt az egyházi tanácssteremben az ev. ref. egyház presbyteriuma közgyűlést tartott, melyen több igen fontos ügy nyert elintézését.

A népes gyűlést Kiss Albert lelkeszőnök a szabadsághősnek, a magyar reformátusság előharcosának, Bocskay Istvánnak szellemében nyitja meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a főjegyző jelenti, hogy az egyetemes konvent utasításához hűen a debreceni ev. ref. egyház Bocskay emlékéhez méltóan ünnepelte meg a nagy fejedelem legdicsőbb tettének, a bécsi békekötésnek és a hajdufejedelem halálának 300. évfordulóját. Az iskolákban ünnepélyeket rendeztek, a templomokban hálaadó istentiszteleteket tartottak és a híveket a Bocskay-alap gyarapítására hívták fel.

Elhatározta a presbyterium, hogy Bocskay Istvánnak Debrecenben felállítandó éreszobrának költségeihez ezer koronával hozzájárul.

Bocskay emlékének adózott a presbyterium akkor, mikor határozatilag kimondotta, hogy a református templomokban ma délelőtt elhangzott és Bocskay örökké megmaradó érdemeit méltató beszédeket kinyomatja és a hívek között széttosztja.

E kegyeletos hála lerovása után a tárgysorozat pontjainak elintézéséhez kezdtek.

A városi tanács átiratban tudatja, hogy megalakította a községi iskolaszéket, melyben a ref. egyházat Kiss Albert képviseli. Ugyancsak Kiss Albertet küldték ki a városi népnevelési bizottságba is.

Több személyi ügy elintézésével Bagdán István elhunyt polgár hagyományáról tett jelentést a főjegyző. Az elhunyt 800 korona hagyománya a debreceni egyetem céljaira fordítandó.

Az egyházi tisztviselők az iránt adtak be kérvényt a presbyteriumhoz, hogy a hivatalos órák a nyári hónapokban reggel 8 órától déli 2-ig legyenek, délután pedig nemjenek hivatalba. Hosszas és heves vita után a tisztviselők kérvényét 35 szavazattal hat ellen elutasították.

A gazdasági bizottság és az iskolaszék több előterjesztése után segélykérvényeket intéztek el.

A közgyűlés déli egy órakor ért véget.

NAPI HIREK.

— **A magántisztviselők gyűlése.** A debreceni magántisztviselők egyesülete ma délelőtt tartotta első rendes közgyűlését Gaszner Géza elnöklete alatt. — A titkári jelentést Gál Jenő főjegyző olvasta fel, a mely hűen beszámol az első év eredményeiről. — A jelentés és a zárszámadás tudomásul vétele után megejtették a tisztújítást, amely a régi tisztikarnak megválasztását eredményezte.

— **Az izr. nőegylet közgyűlése.** Népes közgyűlést tartott vasárnap a debreceni izraelita nőegylet. A rendes évi közgyűlés kerében megválasztotta az új tisztikart. — A titkári jelentés után, melyet, tudomásul vettek, — a felmentvényt meg adta a közgyűlés a tisztikarnak. Majd a választás következett. Elnöknek lett Balkányi Miklósné, alelnöknek Rosenfeld Salamonné és Stern Józsefné, pénztárnok Fürst Odönné, ellenőr dr. Popper Alajosné, titkár Burger D József. — Tiszteletbeli tagokul Berger Fischbein Fánuit, özv. Berger Henrikét, özv. Erber Vilmosné, Fischbein Ignáznét, özv. Hollaender Gyulánét, Lichtstein Mózesné megválasztották. Ezentűvül a nőegylet 60 tagu választmányt alakított.

— **Az iparos tanonciskolai bizottság ülése.** Az iparos tanonciskolai bizottság ma délelőtt Véghe Gyula főkapitány elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés tárgya a bizottság vezetőségének megválasztása volt, melynek három éves mandátuma a múlt év végével lejárt. Megválasztották elnökké. Bészler Károlyt, h. elnökké, Tóth Kálmánt gondnokká, Dóczy Gedeont, jegyzővé, dr. Tóth Kálmánt, h. jegyzővé dr. Tóth Emilit.

— **Mérey előléptetése** A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király Mérey Ottó debreceni kir. ítélőtáblai bírót a pozsonyi kir. ítélőtábla tanácselnökévé nevezte ki.

— **Ártatlannul elítélve.** Kovács Gábor debreceni napszámost, ezeltől 18 évvel a nagyváradi törvényszék 18 évi fegyházra ítélte, mert a derecskei határban eltitóltag egy embert megölt. Kovács 15 évet töltött ki Illaván és három év előtt szabadult ki. Ezóta sikert neki olyan ada okat beszerezni, amelyekkel ártatlansága igazolva lett. Kovács most kártérítési pert indít az állam ellen 7600 korona kártérítési összegért.

— **József főherceg emlékezete.** Ünnepies díszülés keretében emlékezett meg ma délelőtt a magyar tudományos akadémia néhai József főhercegről, aki az Akadémiának igazgatósági és tiszteleti tagja volt. Az ünnepi ülésen megjelent József kir. herceg is, nejével Augustia főherceggasszonnyal. A főhercegi pár pont 11 órakor érkezett az Akadémia palotájába, amelynek előcsarnokában Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke, Kautz Gyula másodelnök és Heinrich Gusztáv főtitkár fogadta. . . A fensége pár, Battyányi Béla gróf szolgálattevő kamarás és Apponyi Teréz grófnő udvarhölgy kíséretében, nyomban a pompásan készített nagyterembe vonult, a hol akkor már közelünk és a tudományos világ számos kitűnősége volt összegyűlve. ott voltak: Wekerle Sándor miniszterelnök, Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf, Darányi Ignác miniszterek, Samassa József bibornok, Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, Szmrecsányi, Fircák és Bogisich püspökök, Uexküll-Ghillenband hadtestparancsnok, bebenburgi báró Karg János ezredes, Papp Béla altábornagy, Széchenyi Béla gróf, Molnár Viktor államtitkár, Fülepp Kálmán főpolgármester, Hegedüs Sándor, Plósz Sándor, báró Gromon Dezső, báró Forster Gyula, Nagy Ferenc, Gyulay Pál,

Beöthy Zsolt és az akadémia tagjai csaknem teljes számban. — A diszülést Berzeviczy Albert az Akadémia elnöke nyitotta meg s hódolatteljesen üdvözölte a főhercegi párt. Az éljenzéssel fogadott megnyitóbeszéd után Hegedüs István szavalta el József főherceg emlékezte című lendületes ódáját. Ezután Ponor Thewrewk Emil olvasta fel „József főherceg mint tudós” című nagyszabású értekezését, amely után Berzeviczy elnök berekesztette a diszülést. A főhercegi párt távozásakor lelkes ovációban részesítette a hallgatóság.

— **Nyomdászok mulatsága.** A nyomdászok mulatságára a napokban becsújtották ki a meghívókat. A meghívó a következő: A debreceni nyomdász szakszervezet sajtó pénztára javára 1906. június hó 3-án, Péntek este 6 napján a nagyerdői „Dobos” pavilonban Nyári Táncestélyt rendez. Belépődíj személyenként 2 kor. Előre váltott jegy 1 kor 50 fillér. Család jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók: Gyürky Sándor, Mihályi Sámuel papir- és Horváth Gusztáv urak órák üzletében. Felülfizetéseket közönnel fogadunk és hírlapilag nyugtázzunk. Kezdet 8 órákor. Zene: Veress Tóni. Rendezőség: Morvay Zoltán elnök, Simon János alelnök, Vég János jegyző. Pártek Lajos ellenőr, Takács Sándor pénztáros, ifj. Erdélyi István gazda, Benedek Sándor, Boda Imre, Borbáth Gyula, Gyökerecs Ferenc, Heller József, Nickelsburg László, Nyír János, Kovács Ferenc, Kurucz Béla, Páth Imre, Szentessy Pál, Valády Lajos Bathory Kálmán, Balogh István, Bartha István, Bartha József, Boldizsár Károly, Boros József, Botos Sándor, Borza Lajos Devich Lajos, Dózsa György, Ducs József, Erdélyi István, Erdélyi Károly, Foha Adám, Horváth Lajos, Humenyik Lajos, Jurides János, Katona Gyula, Kapusy János Karabélyos Zoltán, Kiss Bálint, Kiss Gábor, Korösi Imre, Korösmáros Kálmán, Kulcsár András, Kulcsár Gyula, László Imre, Lukács István, Libermann József, Molnár Károly, Nagy József, Nagy László, Nagy Sándor, Nagy Sándor, Nagy Sándor, Pichler József, Páth Béla, Páth Imre, Péntek István, Popovics Bazil, Róth József, Raff József, Radeczky Rudolf, Szabó József, Sarkady Ferenc, Szathmáry Gábor, Szathmáry Gyula, Strébely Gusztáv, Széli Sándor, G. Szabó Kálmán, Szabó István, Szabó Miklós, Szőlösy Jenő, Tárkányi Gusztáv, Trenesányi Elek, Veress István, Veres Jenő, Vincze János, Wiesner Béla.

— **Orfeum a „Bika”-ban.** Nagy érdeklődés közepette játszottak ma este az artisták a „Bika” orfeum-helyiségében. Az előadás igen sikerült volt, többek között tetszetek: *Ouerida és Tisch* excentriku-ok. *A Minelis család*, *Nelson* táncosok, *Ferenci Camilla* alténkesnő, *Csillag Lori* énekesnő és *Grünau Poldi* igazgató, aki fokozott tetszés mellett énekelte kuplétit. — A nagy műsor miatt az előadás pont 8 órákor kezdődik.

— **Copf a hivatalban.** Valami régi miniszteri rendelet alapján a pénzügyigazgatóság a magánfelek aktáit csak kivételes engedély esetén mutatja meg az ügyvédeknek, úgy hogy azoknak feleik érdekében teljesített eljárása nagyon meg van nehezítve, *Lippay* Lajos dr. szegedi ügyvéd beadványában arra kéri az ügyvédi kamarát, hogy ennek a hivatali copfnak a megszüntetése iránt tegye meg a kellő lépéseket. Jó volna, ha a debreceni ügyvédi kamara is foglalkozna ezzel a kérdéssel.

— **Bűnügyi főtárgyalások.** Ezen a héten a bűnöző törvényszék munkarendje a következő: I. 1906. május hó 21-én hétfőn esküdtszéki főtárgyalás Z. Fekete Imréné Jánosai Zsuzsanna s társa ellen, — gyilkosság bűntettéért. II. Május hó 23-án szerdán főtárgyalás Halmágyi Sámuel ellen, — vétkes bukás vétségéért, Grünfeld Albert s társa ellen, — hamispénz csatlár használataért, Pócsi Gábor s társa ellen, — lopásért, Kovács Teréz ellen, — lopásért, Feldmayer Lajos ellen, — megvesztegetésért.

II. Május hó 25-én Pénteken főtárgyalások Nyitránszki Tamás s társa ellen, — lopás büntetése, Szekeres Lajos ellen, — súlyos testisértésért, Juhász Károly ellen, — okirat-hamisításért, Elek Gábor s társa ellen, — lopásért. III. Május hó 26-án szombton esküdtszéki főtárgyalás Juhos István s 2 társa ellen rablás büntetéseért.

— **x LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfaluassy ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál levő kiskabátban.

— **x Mincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az *Iziz* hajszesz. Két-három heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben *Szilves Ferenc* gyógy-szertárában, Piac-utcán.

— **x Az Arany Bika** kávéházban minden este cigányzene.

A szövetségi tornaverseny.

26 egyesület tornászai Debrecenben.

Apponyi miniszter meghívása.

(Saját tudósítónktól.)

— május 20.

A május 26—27-iki nagy tornaverseny előkészítésére alakult összes bizottságok ma délelőtt 11 órákor igen népes gyűlést tartottak a városháza nagytermében. Lasz gallner Kálmán, a debreceni Tornaegylet ügyvivő elnökének megnyitója után dr. Horvay Róbert egyleti alelnök és versenytitkár beszámolt az eddig történetéről. A jelentkezés lezárult s ez alapon a tornafünnepély egyike lesz a tornaszövetség leglátogatottabb versenyének, a mennyiben 26 egyesület fog felvonulni 580 taggal és 4 debreceni középiskola felső osztályaiból 200 tanuló. Idegen helyről tanulók nem jönnek. E tömeges részvétel azzal biztat, hogy Debrecenben is jobban megkedvelik majd az egyleti testgyakorlást.

Az első tornaszcsapatok már pénteken délután és este érkeznek. Szombaton délelőtt és délután fúleslabda-előmérkőzések, délután még diszkoszvetés is lesz. Szombaton este 8 órákor ismerkedés a Bika szálló udvarán esetleg a diszkoszvetésben. Vasárnap délelőtt nyolc órától 11-ig tornázás nyújtón, korlátton, különféle futóversenyek előfutamai, 4 egyesület és az iskolák csapatainak magasugrása, 6 egyesület sulydobása, 6 mintacsapat buzogányokkal. Délután fél kettőkor gyülekezés a kollégium udvarán, próba és 1 óra 50 perckor indulás kifelé; a verseny terepen felvonulás és a himnusz eléneklése után Dobóczki Sándor egyik egyleti elnök üdvözli a Magyar tornaszövetséget és a minisztert és Teleki Sándor gróf szövetségi elnök szavai után megtörténik a zászlókoszorúzás. A szövetségi zászlót Arad hozza, s ezután itt marad a jövő esztendőig, mikor a debreceni egyesület a pécsi tornaversenyre viszi.

A zászlókoszorúzó hölgyek fél kettőkor gyülekeznek a kereskedelmi iskola dísztermében s onnan 1 óra 50 perckor indulnak; a szükséges kocsiakat már részben felajánlották a fogattulajdonosok. A rendezésre Békésy László jószágigazgató vállalkozott, a mit a gyűlés köszönettel fogadott. Ugyancsak köszönetet mondott a gyűlés Lestyán Adorján kir. tanácsos egyleti választmányi tagnak, a ki a hölgyeknek arra az alkalomra egy-egy mellesokorral kedveskedik. A koszorúzás után következnek a szabadgyakorlatok, majd csapatornázás különféle szerekben, döntő versenyek a futásokból, több csapat magasugrása és sulydobása; mintacsapatok bu-

zogányokkal, rudugrás, a diszkoszvetés legjobb versenyzői; az iskolák csapatainak mászóversenye a köteleken; versenygyakorlatok a korlátton, nyújtón és lovon végül döntő küzdelem a fúleslabda és a rugólabdajátékban. Ez utóbbiban két fővárosi csapat fog mérkőzni. A versenyszámokra igen sok a jelentkező; azért a programot süríteni kellett s attól eltérni ne a szabad; különösen a kezdetet kell pontosan megtartani; így az utolsó szám a labdarúgás már hat órákor megkezdődhet s hét órákor vége is lehet.

— **Elszállásolás.** Sikerült a tornászokat több iskolában és a póterfia-utcai tornacsarnok helyiségeiben tömegesen elszállásolni. A honvédelmi miniszterium a kért katonai ágyneműt díjtalanul engedte át használatra. Az egyesület elnökei s olyanok számára, kiket állásuknál vagy koruknál fogva nem lehet tömegesen elhelyezni, külön szállásról kell gondoskodni, magánosok már ajánlottak fel 25 embernek szállás; elhelyezendő még 45 egyén. Ennyit a szállodákba elszállásolási bajos, azért a gyűlés újra kéri azokat, kik tehetik, ajánljanak fel a vendégek számára éjjeli szállást szombatról vasárnapra. Jelentkezéseket elfogad Oláh Károly v. tanácsos vagy helyettese, városháza I. em. 26 sz.

Bankett nem lesz. Az egyes tornászcsapatok külön ebédelnek szombaton és vasárnap lehetőleg sok vendéglőben szétosztva. Erre vonatkozólag a gyűlés külön élelmező bizottságot alakított, mely az illető vendéglősökkel tárgyal és az egyesületek éről értesíti. Az előadó titkár jelenti, hogy a tavalyi versenyen Kassán több panasz volt, hogy némely vendéglős visszaélt a helyzettel. Az élelmező bizottság tagjai lettek Laczkó Károly, Publix Erő, Zellinger Ede.

— **A miniszter meghívása.** A gyűlésen jelen volt Kovács József polgármester is a ki a rendezőségnek bejelentette, hogy Apponyi miniszter urat, a ki az egyesület és a tornaszövetség küldöttségének megígérte, hogy ha csak lehet, sijen Debrecenbe, a város részéről is megfogják hívni. A gyűlés köszönettel vette tudomásul a polgármester urnak e bejelentését.

— **Díjak.** A rendezőség bejelenti a gyűlésnek, hogy tiszteletdíjakat a következők ajánlottak fel: A város 500 kor. adományából 2. díj lesz, az összeg egy kis része érmekre megy; díjat tűzött ki a Kaszinó (200 kor. értékben), a kereskedelmi csarnok, a debreceni pénzügyintézetek, a debreceni tornaegylet, gróf Eszterházy Pál, ifj. gróf Walddeck Frigyes huszárhadnagyok, Lőkövits Arthur ékszerész és egy egyleti tag. A gyűlésen még Zellinger Ede ipar estületi elnök ajánlott fel egy díjat az ipar estület részéről. Zellinger Ede a tribünök díszítését is elvállalta. Mindezeket a naggyűlés köszönettel fogadja, épügy mint az esetleg még felajánlandó díjak: A díjkiosztás vasárnap este lesz a vasuti állomáson tartandó vacsorán.

A helyi lapokat arra kéri a naggyűlés, hogy az ünnep napján vasárnap adjanak ünnepi számot, alkalmi vezércikkkel. A ház tulajdonosokhoz pedig azt a kérést intézi, hogy május 25-től (péntektől) kezdve lobogózzák fel házaikat.

Jegyek már most kaphatók Lőkövits Arthur ékszerész kereskedésében. — Fedetlen páholy 12 korona. Ülőhely a fedett tribünön 4 korona, ezek 26 ára és 27-ére érvényesek. Ülőhely a nyílt tribünön 3, 2, és 1 korona. állóhely 40 és 20 fillér. Szombaton és vasárnap délelőtt 20 fillér. — Részletes sorrendet tartalmazó könyvecske 40 fillérért lesz kapható.

Nyílt-tér. *)

Nyilatkozat.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy kis-korú fiam, ifj. Ottlik Ivánnak semmiféle adósságát, sem bolti, vagy vendéglői számláit kifizetni nem fogom, miért is felkérek mindenkit, hogy neki semmi módon ne hitellezenek.

Ottlik Péter.

*) E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.